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A	
  nivel	
  nacional	
  se	
  /ene	
  que	
  el	
  28.2%	
  de	
   las	
  personas	
  fueron	
  víc/mas	
  de	
  algún	
  delito	
  en	
  el	
  año	
  2014,	
  
mientras	
   que	
   el	
   71.4%	
   restante	
  no	
  ha	
  padecido	
  de	
   este	
   fenómeno;	
   la	
   situación	
   en	
  Chiapas	
   difiere	
  un	
  
poco	
  ya	
  que	
  el	
   valor	
  del	
  porcentaje	
  de	
  personas	
  víc/mas	
  de	
  algún	
  delito	
  es	
  12.8	
  puntos	
  porcentuales	
  
menor	
   que	
   el	
   nacional	
   y	
   el	
   de	
   las	
   personas	
   que	
   no	
   han	
   sido	
   víc/mas	
   es	
   12.3	
   puntos	
   mayor	
   que	
   el	
  
nacional.	
  
En	
   lo	
  que	
  respecta	
  a	
   la	
  distribución	
  por	
  sexo	
  de	
   las	
  víc/mas,	
  se	
  observa	
  que	
  a	
  nivel	
  nacional	
  el	
  49.2%	
  
fueron	
  del	
  sexo	
  masculino	
  mientras	
  que	
  el	
  50.6%	
  del	
  femenino;	
  por	
  su	
  parte	
  en	
  el	
  estado	
  de	
  Chiapas	
  el	
  
46.5%	
  fueron	
  hombres	
  y	
  el	
  53.4%	
  mujeres.	
  

Condición	
  de	
  Vic/mización	
  

Fuente:	
  Encuesta	
  Nacional	
  de	
  Vic/mización	
  y	
  Percepción	
  de	
  la	
  Seguridad	
  Pública	
  2015.	
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La	
   prevalencia	
   delic/va	
   en	
   Chiapas	
   alcanzó,	
   en	
   el	
   año	
   2014,	
   las	
   486,876	
   víc/mas,	
   que	
  
representan	
  el	
  15.35%	
  de	
  la	
  población	
  de	
  18	
  años	
  y	
  más,	
  lo	
  que	
  ubica	
  a	
  Chiapas	
  con	
  la	
  tasa	
  de	
  
prevalencia	
  más	
  baja	
  a	
  nivel	
  nacional	
  con	
  15	
  mil	
  352	
  vic/mas	
  por	
  cada	
  100	
  mil	
  habitantes.	
  

Prevalencia	
  delic/va	
  en	
  las	
  personas	
  

Fuente:	
  Encuesta	
  Nacional	
  de	
  Vic/mización	
  y	
  Percepción	
  de	
  la	
  Seguridad	
  Pública	
  2014.	
  Tabulados	
  Básicos	
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En	
   lo	
   que	
   respecta	
   al	
   número	
   de	
   nuevos	
   casos	
   delic/vos	
   en	
   el	
   año	
   2014,	
   se	
   /ene	
   que	
  
Chiapas	
  posee	
   la	
   tasa	
  de	
   incidencia	
  delic/va	
  más	
  baja	
  a	
  nivel	
  nacional,	
  al	
   reportar	
  19	
  mil	
  
160	
  nuevos	
  casos	
  de	
  delincuencia	
  por	
  cada	
  100	
  mil	
  habitantes.	
  

Incidencia	
  Delic/va	
  2014	
  

Fuente:	
  Encuesta	
  Nacional	
  de	
  Vic/mización	
  y	
  Percepción	
  de	
  la	
  Seguridad	
  Pública	
  2015.	
  Tabulados	
  Básicos	
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A	
  nivel	
  nacional,	
  se	
  registró	
  que	
  el	
  55.4%	
  de	
  las	
  personas	
  declararon	
  sen/rse	
  seguras	
  en	
  su	
  
colonia	
   o	
   localidad,	
   este	
   valor	
   	
   fue	
   superado	
   por	
   26	
   en/dades	
   dentro	
   de	
   las	
   que	
   se	
  
encuentra	
  a	
  Chiapas	
  en	
  la	
  cuarta	
  posición	
  con	
  el	
  67.7%	
  de	
  personas	
  que	
  se	
  sienten	
  seguros	
  
en	
  el	
  lugar	
  donde	
  residen.	
  

Percepción	
  de	
  la	
  seguridad	
  

1	
  En	
  el	
  ámbito	
  urbano	
  se	
  preguntó	
  por	
  colonia	
  y	
  para	
  el	
  ámbito	
  rural	
  por	
  localidad.	
  

Fuente:	
  Encuesta	
  Nacional	
  de	
  Vic/mización	
  y	
  Percepción	
  de	
  la	
  Seguridad	
  Pública	
  2015.	
  Tabulados	
  Básicos	
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o	
  localidad1	
  por	
  entidad	
  federativa.	
  2014	
  



Los	
  datos	
  de	
  la	
  ENVIPE	
  2015	
  permiten	
  conocer	
  la	
  percepción	
  que	
  la	
  población	
  /ene	
  sobre	
  la	
  situación	
  de	
  
la	
  seguridad	
  publica	
  que	
  se	
  presentará	
  en	
  un	
  futuro.	
  A	
  nivel	
  nacional	
  el	
  25.1%	
  piensa	
  que	
  mejorará,	
  el	
  11	
  
declaró	
  que	
  la	
  seguridad	
  pública	
  seguirá	
  igual	
  de	
  bien	
  y	
  el	
  25.6%	
  considera	
  que	
  empeorará.	
  
	
  
En	
   un	
   comportamiento	
   muy	
   similar,	
   Chiapas	
   registra	
   el	
   24.7%	
   que	
   cree	
   que	
   mejorará	
   la	
   seguridad	
  
pública,	
  el	
  15.7	
  considera	
  que	
  seguirá	
  igual	
  de	
  bien	
  y	
  las	
  personas	
  que	
  creen	
  que	
  empeorará	
  alcanzaron	
  
el	
  31.8	
  por	
  ciento.	
  

Percepción	
  de	
  la	
  Seguridad	
  Pública	
  

Fuente:	
  Encuesta	
  Nacional	
  de	
  Vic/mización	
  y	
  Percepción	
  de	
  la	
  Seguridad	
  Pública	
  2015.	
  Tabulados	
  Básicos	
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  2015	
  

Nacional	
   Chiapas	
  



A	
  nivel	
  nacional	
  Chiapas	
  posee	
  el	
  porcentaje	
  más	
  bajo	
  de	
  hogares	
  en	
  donde	
  alguno	
  de	
  sus	
  
integrantes	
   fue	
   víc/ma	
  de	
  algún	
  delito	
   con	
  el	
   18.7%,	
   cifra	
  que	
   se	
  ubica	
  34.5	
  puntos	
  por	
  
debajo	
  del	
  valor	
  máximo	
  (Estado	
  de	
  México)	
  y	
  14.5	
  puntos	
  por	
  debajo	
  del	
  valor	
  nacional.	
  

Incidencia	
  delic/va	
  en	
  hogares	
  

Fuente:	
  Encuesta	
  Nacional	
  de	
  Vic/mización	
  y	
  Percepción	
  de	
  la	
  Seguridad	
  Pública	
  2015.	
  Tabulados	
  Básicos	
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En	
  lo	
  que	
  se	
  refiere	
  a	
  los	
  hogares	
  donde	
  ninguno	
  de	
  sus	
  integrantes	
  fue	
  víc/ma	
  de	
  algún	
  
delito,	
  Chiapas	
  posee	
  el	
  porcentaje	
  más	
  alto	
  con	
  el	
  80.9%,	
  cifra	
  que	
  se	
  ubica	
  34.1	
  puntos	
  
por	
  arriba	
  del	
  valor	
  mínimo	
  (Estado	
  de	
  México)	
  y	
  14.2	
  puntos	
  por	
  arriba	
  del	
  valor	
  nacional.	
  

Incidencia	
  delic/va	
  en	
  hogares	
  

Fuente:	
  Encuesta	
  Nacional	
  de	
  Vic/mización	
  y	
  Percepción	
  de	
  la	
  Seguridad	
  Pública	
  2015.	
  Tabulados	
  Básicos	
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Cifra	
  Negra	
  

La	
   cifra	
   negra	
   hace	
   referencia	
   a	
   aquellos	
   delitos	
   que	
   se	
   cometen	
   pero	
   que	
   no	
   son	
   denunciados	
   ante	
   la	
  
autoridad	
  correspondiente.	
  En	
  el	
  país	
  dicho	
  porcentaje	
  se	
  ubica	
  en	
  89.2,	
  mientras	
  que	
  Chiapas	
  es	
  menor	
  el	
  
porcentaje	
  de	
  los	
  delitos	
  que	
  no	
  se	
  denuncian:	
  88.8%.	
  La	
  en/dad	
  con	
  mayor	
  porcentaje	
  de	
  cifra	
  negra	
   	
  es	
  
Guerrero	
  con	
  el	
  94.2%.	
  

Fuente:	
  Encuesta	
  Nacional	
  de	
  Vic/mización	
  y	
  Percepción	
  de	
  la	
  Seguridad	
  Pública	
  2015.	
  Tabulados	
  Básicos	
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Los	
   delitos	
  mayormente	
   declarados	
   a	
   nivel	
   nacional	
   son	
   el	
   robo	
   o	
   asalto	
   en	
   la	
   calle	
   o	
   en	
   el	
   transporte	
  
público	
  con	
  el	
  28.6%,	
  en	
  segundo	
  termino	
  se	
  encuentra	
  la	
  extorsión	
  con	
  el	
  23.6%	
  y	
  por	
  úl/mo	
  con	
  el	
  10.2%	
  
el	
  fraude.	
  La	
  situación	
  en	
  el	
  estado	
  de	
  Chiapas	
  difiere	
  poco	
  en	
  relación	
  a	
  la	
  nacional,	
  siendo	
  el	
  delito	
  mása	
  
declarado	
  la	
  extorsión	
  con	
  el	
  26.6%	
  seguido	
  del	
  robo	
  o	
  asalto	
  en	
  la	
  calle	
  o	
  transporte	
  público	
  con	
  el	
  18.8	
  %	
  
y	
  las	
  amenazas	
  verbales	
  en	
  alguna	
  otra	
  forma	
  en	
  tercer	
  si/o	
  con	
  el	
  14.5	
  por	
  ciento.	
  

Frecuencia	
  de	
  delitos	
  

1	
  Incluye	
  robo	
  relacionado	
  con	
  una	
  visita	
  a	
  un	
  banco	
  o	
  cajero	
  automá/co.	
  
2	
  Incluye	
  fraude	
  bancario	
  (dinero	
  falso	
  o	
  uso	
  de	
  chequera,	
  número	
  de	
  tarjeta	
  o	
  cuenta	
  bancaria	
  para	
  hacer	
  cargos	
  o	
  extraer	
  	
  dinero)	
  y	
  fraude	
  al	
  consumidor	
  (entrega	
  de	
  dinero	
  por	
  un	
  producto	
  o	
  
servicio	
  que	
  no	
  se	
  recibió	
  conforme	
  a	
  lo	
  acordado).	
  

Fuente:	
  Encuesta	
  Nacional	
  de	
  Vic/mización	
  y	
  Percepción	
  de	
  la	
  Seguridad	
  Pública	
  2015.	
  Tabulados	
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A	
   nivel	
   nacional	
   el	
   desempleo	
   se	
   considera	
   como	
   la	
   principal	
   causa	
   de	
   la	
   inseguridad	
   con	
   el	
  
41.05%,	
  seguido	
  de	
  la	
  pobreza	
  con	
  el	
  32.72%	
  y	
  en	
  tercera	
  posición	
  la	
  corrupción	
  con	
  el	
  32.25.	
  En	
  
el	
  caso	
  de	
  Chiapas,	
  el	
  43.6%	
  de	
  la	
  población	
  entrevistada	
  ubica	
  a	
   la	
  pobreza	
  como	
  la	
  principal	
  
causa	
  de	
  la	
  inseguridad	
  seguida	
  el	
  desempleo	
  con	
  el	
  40.7%	
  	
  y	
  el	
  consumo	
  de	
  algún	
  /po	
  de	
  droga	
  
con	
  el	
  32	
  por	
  ciento.	
  

Percepción	
  sobre	
  seguridad	
  pública	
  

Nota:	
  El	
  entrevistado	
  pudo	
  haber	
  dado	
  más	
  de	
  una	
  respuesta.	
  
Fuente:	
  Encuesta	
  Nacional	
  de	
  Vic/mización	
  y	
  Percepción	
  de	
  la	
  Seguridad	
  Pública	
  2015.	
  Tabulados	
  Básicos	
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Percepción	
  sobre	
  las	
  principales	
  causas	
  de	
  inseguridad.	
  2014	
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   Chiapas	
  



La	
   iden/ficación	
   y	
   confianza	
   que	
   la	
   sociedad	
   manifiesta	
   respecto	
   de	
   las	
   autoridades,	
  
muestra	
  que,	
  para	
  Chiapas,	
  de	
  las	
  personas	
  que	
  iden/fican	
  a	
  la	
  Marina	
  con	
  el	
  54.2	
  /enen	
  
mucha	
  confianza	
  en	
  el,	
  caso	
  similar	
  ocurre	
  con	
  el	
  Ejército;	
  no	
  así	
  en	
  las	
  ins/tuciones	
  como	
  
Procuraduría	
   General	
   de	
   la	
   República,	
   la	
   Policía	
   Federal,	
   los	
   jueces,	
   la	
   policía	
   estatal,	
  
policía	
  ministerial	
  o	
  judicial,	
  el	
  Ministerio	
  público	
  y	
  las	
  procuradurías,	
  la	
  policía	
  preven/va	
  
municipal	
  y	
  la	
  policía	
  de	
  tránsito	
  donde	
  el	
  común	
  es	
  que	
  /enen	
  poca	
  confianza	
  en	
  dichas	
  
ins/tuciones.	
  

Percepción	
  del	
  desempeño	
  

Nota:	
  Se	
  excluye	
  la	
  opción	
  No	
  especificado	
  por	
  lo	
  cual	
  los	
  porcentajes	
  no	
  suman	
  100	
  por	
  ciento.	
  

Fuente:	
  Encuesta	
  Nacional	
  de	
  Vic/mización	
  y	
  Percepción	
  de	
  la	
  Seguridad	
  Pública	
  2015.	
  Tabulados	
  Básicos	
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  según	
  nivel	
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  las	
  autoridades.	
  
2014	
  

Mucha	
   Alguna	
   Poca	
   Nada	
  


